

真情温暖人心

习近平春节团拜会讲话引起海外华侨华人强烈共鸣

新华社北京1月28日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在2017年春节团拜会上发表重要讲话,回顾过去、展望未来。在春节佳节团聚时刻,讲话平易近人、充满温度、娓娓道来,真情引发广大海外华侨华人强烈共鸣。

感人心者,莫先乎情。习近平说,当今社会快速变化,人们为工作废寝忘食,为生计奔走四方,但不能忘了人间真情,不要在遥远的距离中割断了真情,不要在日常的忙碌中遗忘了真情,不要在日夜的拼搏中忽略了真情。

对此,美国航风顺公司总裁童天说,不虛、不私、不妄,真情是令我们骄傲的中华传统美德,也是中国经济得以高速、健康、持续发展的重要基石。

中国留日同学总会会长汪先恩表示,团拜会讲话温暖人心,催人奋进。中国人自古讲究有情有义,情就是要光明磊落、坦坦荡荡,人与人之间和睦相处,家

庭和社会就会充满爱;义就是原则和规矩,深明大义,才能维护中华民族根本利益和世界和平。作为新时代的华侨华人,应该继承老一辈华侨华人的光荣传统,一如既往支持祖国建设和发展,维护国家团结和统一,为中华民族伟大复兴贡献自己一份力量。

习近平讲话中流露的真情也令美国《中华商报》总编辑王晓群感慨良多,他说,中华民族历来重真情、尚大义,海外华人继承了这种优秀传统。希望真情大义的春风,不仅能够吹遍神州大地,更能吹遍世界上每一个有中国人足迹的角落,让所到之处的人们享有更加美好和谐的生活。

东部非洲中国和平统一促进会主席韩军说,讲话字字千钧,拨动着海外侨胞的心弦。在关键时刻和核心利益问题上,中非全方位互相支持,成为好朋友、好兄弟、好伙伴,我们要让真情不仅体现在同胞身上,还要让非洲民众感受到中华民族的真情。

俄罗斯华侨青年联合会会长吴昊认为,习近平团拜会讲话暖人心脾、催人奋进。中国“一带一路”倡议和俄罗斯欧亚经济联盟构想有机结合,旅俄华人华侨是最大的受益者之一。这两天大家拜年,都是在说“撸起袖子加油干”。

南部非洲上海工商联谊会总会会长刘海表示,习近平讲话充满了自信和底气,既是新春祝词又是继续深化改革的号角。我们为中国有这样的领导人而感到骄傲。

泰国华人青年商会会长李桂雄告诉新华社记者,我十分认同团拜会讲话中提出的人间真情,泰国很多华侨华人正是诚恳待人,光明磊落,真情对人,才能在泰国闯出一片天地。真心希望全球华人,特别是新一代青年,都能保持中华民族的传统美德,艰苦奋斗,实现自我,也希望在共同努力下,中国民族早日实现伟大复兴。

服务于阿联酋迪拜决策层的咨询

机构猎鹰国际董事总经理从宏彬说,铸就守望相助、天下同心的人间大爱,是全球中华儿女共同期盼和梦想。只要我们坚持改革开放,坚守中华民族的美德,坚定不移推进“一带一路”倡议,世界会认识到中国的作用,并为之改变。

总部位于墨尔本的澳大利亚《联合时报》社长单宝明说,讲话提到了许多我国取得的经济成就,听到这些我们海外华人深受鼓舞。

新西兰南岛城市达尼丁中文媒体《华新时报》社长蒋佳桂说,中国不断强大,提升了海外中华儿女的自豪感,提升了中国人在世界上的地位。中国在世界经济中起着不可替代的重要作用。身为海外中华儿女,会更加奋发图强,顽强拼搏,发扬中华民族的优良美德,为中华民族的复兴之路贡献一份力量!

(参与记者:方艺晓、金正、桂涛、李震、赵照、黄恒、李文清、宿亮、宋琳、刘彤、魏良磊、杨丹)

贯彻落实自治区两会精神

赤峰市:争做蒙东发展排头兵

本报赤峰1月28日电(记者徐永升)近日,赤峰市召开全市干部大会,学习传达自治区两会精神及李纪恒书记参加赤峰市代表团审议时的重要讲话精神,安排部署春节前后的各项工作。

会议要求,全市上下要深入学习贯彻李纪恒书记的重要讲话精神,准确把握李纪恒书记对赤峰今后发展作出的4个方面重要指示,对抓落实提出的4个重大课题,下定决心,苦干实干,加快跨越崛起步伐,争做自治区东部发展的排头兵。要深入学习贯彻《政府工作报告》精神,认真对接报告提出的12项重点工作,研究制定好全市相关工作计划。积极争取自治区政策、资金和项目支持,持续开展好项目建设和招商引资冬季攻坚行动,确保按时拿出一批高质量、高水平的项目,向自治区成立70周年献礼。

会议强调,李纪恒书记在讲话中对于抓落实提出了四点明确要求,全市上下要认真贯彻执行。要进一步细化分解目标任务,明确责任地区、责任部门和责任人,做到项项工作有着落、人人肩上有担子。按照既定的目标任务一门心思地抓落实,在干中统一思想、在干中形成共识,用工作实效说话、用发展成果说话,在全市营造比学赶超的浓厚氛围。各地区各部门要按照李纪恒书记“变冬闲为冬忙”的要求,对节后的各项工作早谋划、早安排、早部署。抓好项目谋划、衔接报批、征地拆迁等前期工作,确保开春一化冻就全线开工建设。要持续加大各类安全隐患排查整治力度,有效防范各类安全生产事故。



真管真严

敢管敢严

长管长严

□本报记者 江新辉 郑学良 李国萍

做好党建工作,是做好各项工作的根本保证。要坚持党要管党、从严治党方针,全面加强党的建设,提高党建工作科学化水平。这是习近平总书记考察内蒙古时的重要指示。

党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央创新发展马克思主义党建学说,把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,坚定不移推进全面从严治党、依规治党。

牢记总书记的重要指示,自治区党委坚持“真管真严、敢管敢严、长管长严”,带领全区156.4万名共产党员,以更大的决心、更高的标准、更严的要求,把全面从严治党不断引向深入。

坚持抓严 激浊扬清

呼和浩特市花店老板董小宇不吃不喝,已经好几年了。不是不想吃,而是吃不上。中央八项规定一出台,以往应接不暇的会议用花订单一下子消失了,董小宇的

鲜花店生意冷落。随着党中央有关从严治党的系列重要举措在内蒙古大地生根发芽、开花结果,风清气正、干事创业的良好政治生态正在迅速形成。

靠不上会议的董小宇靠上了党的好政策。棚户区改造的加快、人民生活水平的提高、城市环境的改善,让她找到了新商机,干起了面向市民家庭的大棚鲜花种植,生意风生水起。

习近平总书记指出:党要管党,才能管好党;从严治党,才能治好党。如果管党不力、治党不严,人民群众反映强烈的党内突出问题得不到解决,党的执政基础就会动摇。

自治区党委按照习近平总书记的指示要求,把抓好党建作为最大政绩,坚持既打“老虎”又拍“苍蝇”,着力解决干部身上的问题、群众身边的腐败,促进干部清正、政府清廉、政治清明。

2016年,全区纪检监察机关共受理信访举报30981件(次);处置问题线索18497件(次);立案5246件,其中厅级干部26人,处级干部244人,给予党纪处分4936人,移送司法机关73人,挽回经济损失2.47亿元。

全面从严治党仍然任重道远,从宽松软走向严紧硬,需要经历砥砺前行、攻坚克难的过程。内蒙古拥有前所未有的决心和恒心。正如自治区第十次党代会报告中所说:“坚持有腐必反、有贪必肃,坚持无禁区、全覆盖、零容忍。”

从从严治党,既要严惩腐败,更要弘扬清风正气。全党同志特别是领导干部一定要讲修养、讲道德、讲廉耻,追求积极向上的生活情趣,养成共产党人的高风亮节。习近平总书记考察内蒙古重要讲话,已经成为全区广大党员干部的行动指南。大批优秀共产党员不断涌现,成为人们看齐的标杆。

孙凤鸣,生前任自治区高级人民法院副院长。大学毕业后,他毅然决定进藏,到祖国最需要的地方去。一去,就是24年。在53年的生命历程中,他把忠诚镌刻在雪山和草原,把担当写在群众的心坎上。

吉日嘎拉,生前任西乌珠穆沁旗农牧业局局长。在高原垦植工作的4年里,他走遍了全旗1400户牧民家。一场草原大火中,在生死悬于一线之际,为保护牧民生命财产安全,他果断把生的机

会留给他人,41岁的生命永远定格。卢玉宝,生前任兴和县组织部副部长。他模范践行“三严三实”,用生命树起一面新时期优秀共产党员的光辉旗帜。卢玉宝在日记中写道:“忠诚党的事业,努力向党工作,是我发自内心的选择,为了这心甘情愿的选择,我付出什么都愿意!”

潘志荣,达茂旗检察院检察官。他每年三分之二的时间工作在基层,走遍了全旗77个嘎查和行政村,巡访过980多个牧业点和3400多户农牧民。他与各族群众结下了深厚的安感情。

孙凤鸣、吉日嘎拉、卢玉宝、潘志荣等一批先进典型,是我区共产党员的优秀代表。在他们背后,还有许许多多默默无闻的共产党员,他们一样在党言党、在党忧党、在党为党,心里装着群众,把党的形象牢牢树立起来。

阿拉腾花是阿巴嘎旗别力古台镇乌日图嘎查的党员中心户。几年来,她倾心尽力帮扶联系户特木乐一家,帮助他们搭帐篷、建旅游点,联系帮扶项目、改造牲畜棚圈,特木乐家的日子一天好过一天。

土默特左旗毕齐克镇杨家堡村68岁的女党支部书记赵海海说:“喊破嗓子不如干出个样子!只有带头做,群众才能跟着我们走!”

认真抓实 聚力发展

2017年新年伊始,自治区党委书记李纪恒在呼和浩特市武川县调研慰问时作出指示:推动全面从严治党向基层延伸,向全体党员覆盖,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬,不断提高基层党组织的凝聚力、战斗力和号召力。

一些领导同志抓基层党建投入的时间和精力不够;一些基层党组织作用发挥不充分。

1月12日,李纪恒书记主持召开自治区党委常委(扩大)会议,专题听取各盟市委书记和区直各工委书记抓基层

层党建情况述职,进行现场点评和民主测评。会议在肯定成绩的同时,也毫不客气地提出了党建工作存在的问题。

如何做好基层党建工作,李纪恒书记的讲话更是语重心长。重大问题要亲自抓在手上,重点难点问题要亲自研究解决,经常出现、反复出现的问题要解剖麻雀、掌握规律;

脚上多沾些泥土,心头多想想百姓,用心用情用力办好群众的事;要增强坚守党的阵地的战斗性,让党的声音在基层更加响亮,让党的旗帜在基层高高飘扬。

做好基层各项工作,关键在党,关键在党要管党、从严治党。从自治区党委到各基层党支部,层层压实党建责任,促进基层党建全面进步、全面过硬。

■下转第2版



大年初一走进根堡村

□本报记者 王开 郑学良 皇甫秀玲

正月初一下午,沿着102省道一路向着呼和浩特市赛罕区金河镇方向南行,穿过写有“赛罕区都市现代农业示范区”的高大牌楼,本报新春走基层记者小分队一行就进入了根堡村。

我家种了两个大棚的草莓,无公害种植,施羊粪肥和菌肥,长出的草莓,个头丰满,口感好,今天上午就来了两拨客人,腊月二十到现在10多天就收入了1万多元。一行人裹挟着寒风走进温暖如春的大棚,正在给草莓育苗的高存维迎上来说。

老高的两个大棚一年能收入10万多元,比以前养牛强多了。根堡村村委会党支部书记巴俊珍接口道。

高存维不但自己种着大棚,还是赛罕区金河镇农技特派员,负责指导根堡村50多个草莓大棚的种植。

据巴俊珍介绍,2007年开始,根堡村农业产业结构由畜牧业向设施农业调整,由最初的23栋大棚发展到现在的1200

多栋。不但全村967口人大多从事大棚种植,60多个外出打工的村民也返乡创业,村里还吸引了三四百外来人口投入到设施农业中来。如今,根堡村已经成为呼和浩特市最大的设施蔬菜基地。

高存维就是返乡创业的一个。他告诉记者,他在外面干了20多年,先后在蒙古、兆君、蒙绒等羊绒企业打工,还在蒙绒做过厂长。羊绒制品市场不景气,他发现设施农业前景看好,政府扶持,就毅然回乡创业。

我种了两个大棚的黄瓜,不打农药不施化肥,采用以虫治虫的生物防治办法,现在与其他5家种植户联合成立了“鲜富果蔬专业合作社”,我的新年愿望是2017年在呼市开无公害专卖

店,还要尝试微信等网络销售。到3月份就可以上市了。刘志华指着大棚里已经开始变红的油桃说。2015年,老家在赤峰的他领着媳妇在河北沧州一带转了一大圈,干了很多行当,最后落脚根堡村。

市民来大棚里采摘,卖到30元一斤,红一个摘一个,批发供不应求。刘志华兴奋地说。

接着刘志华家的大棚,村民巴天祥在大棚里种起了脆枣。我这是呼市独一份儿。他对自己的选择充满自信。尝尝我家的枣,甜着呢!老巴媳妇端着一盆刚刚洗好的枣迎出院子。

2016年9月,根堡村被农业部认定为第六批全国“一村一品”示范村镇,无疑又为该村的设施农业发展挂上了一块“金字招牌”。

赛罕区委宣传部副部长韩玉梅介绍,2016年,赛罕区在设施农业上,发挥六区一带都市现代农业示范的带动作用,加快集科技展示、生态循环、观光采摘、农家餐饮、休闲娱乐为一体的都市现代农业示范区建设,设施农业再上一个新台阶。



草莓大棚里迎春的花儿开得正艳。本报记者 怀特乌勒斯 摄



身为农技特派员的高存维在给媳妇讲解黄瓜生长遇到的问题。本报记者 怀特乌勒斯 摄

如今,赛罕区设施农业面积5.5万亩,厚墙体温室占70%以上,年产蔬菜35万吨,占呼和浩特市蔬菜产量的50%以上。设施农业种植已成为农民增收致富的主要途径。

在跟根堡村村委会的宣传栏里,记者看到,设施蔬菜种植是全村的主导产业,里迎春的花儿开得正艳。

年收入1485万元,占全村农业经济总收入100%,经营农户数为397户,占农户总数的100%。2016年全村人均可支配收入为1.6万多元,比整个金河镇农民人均可支配收入高11.4%。

离开高存维家,记者看到草莓大棚

